

春节假期 文旅产品多样受欢迎 服务热情周到得称赞

桂林文旅盛宴款待八方客

2025年春节假期已经结束。记者从桂林市文化广电和旅游局获悉，8天假期，我市文旅市场好火热，各重点景区景点等推出了一系列年味十足、特色鲜明的迎新春活动，奉上了一道道精彩的文旅体“大餐”，让广大市民、游客度过了一个快乐、祥和、安全、健康的春节，获得了众多称赞。

氛围浓厚

众多民俗活动受欢迎

今年春节假期，桂林山水魅力依然，文旅市场持续火爆。新春第一彩蛋——央视春晚闪现桂林山水，临桂田心村风光再次将桂林山水的精美呈现在全球观众面前。尽管假期中的雨水带来一丝寒意，但广大游客体验了今年首场“烟雨漓江”美景，感受到不一样的新春。

1月29日农历大年初一，由市委宣传部、市文旅局、市文化广电和旅游局主办，市商务局、市林业和园林局、象山区政府、秀峰区政府、七星区政府协办，桂林旅游股份有限公司承办的“焰火迎新春 山水展风华”2025桂林旅股新春系列文化旅游活动盛大开启。广大市民、游客涌上街头，不计其数的线上观众通过视频直播，见证了这独属于桂林的新春盛会。4大主题篇章，68个烟花画面，长达20分钟的焰火秀震撼绽放，让所有人连连称赞，更是将节日氛围推向高潮。

在古南门前，新春宋韵古风文化集市及相关主题活动同步进行。彩灯映照下，市民、游客围着一个个特色摊位，欣赏各类文化产品和美食，浓厚的节日氛围扑面而来。在长达18米的祈福墙前，大家将新年的愿望写在墙上，为新的一年注入新的动力。

假期里，独秀峰·王城景区举行的“万人手拓 献礼中华”非遗拓印活动受到关注。来自五湖四海的游客，在专业拓师的悉心指导下，共同参与拓印包含“醉有福”和“寿”字石碑的作品，沉浸式感受非遗魅力的同时，共同见证传统文化在新时代的传承与创新，为春节增添了一抹绚丽的文化色彩。

作为游客抵桂必打卡的旅游景区之一——象山景区举办了“象山水韵 新春艺趣市集”系列活动。农历大年初一至初七，景区成为欢乐的海洋，古风游园、民俗互动、美食品尝、国际新春派对、汉服巡游以及雕版印刷体验等吸引了众多游客。据统计，仅1月28日至2月2日，该景区累计接待游客超20万人次。虞山公园花灯展、七星景区“灵蛇献瑞、纸韵翩跹”剪纸技艺展览、阳朔金龙巡游、荔浦丰鱼岩兵马俑艺术节、龙胜龙脊火把巡游焰火秀、灵川大圩舞狮拜年、永福“状元巡游”、资源江心岛篝火狂欢、雁山融创庙会灯展及非遗打铁花、灌阳有戏(桂剧演出)等民俗文旅活动持续开展，吸引了大量市民、游客观看。

此外，桂林美术馆、桂林博物馆、灵渠博物院等文博单位举办了众多特色展览、民俗文化体验等活动。其中，桂林博物馆结合蛇年生肖图片联展举办了“十二生肖寻宝记”活动；桂海碑林博物馆举办了公益拓碑体验等活动；灵渠博物院展陈升级后举办了“‘灵博迎新’将福接回家”“灵博拓彩”等活动。



供给丰富

文旅产品多样满足游客

为进一步深化文旅融合，我市各地推出的民俗活动年味十足，为市民和游客奉上一道道精彩的文旅体“大餐”。

市区景区景点游人如织，各县的活动也丰富多彩。阳朔一直是游客抵桂后的主要旅游目的地之一。春节期间，阳朔遇龙河景区举办了“金龙巡游”，活动持续到大年初六，营造了浓郁的年味。桂林千古情景区推出“狂欢中国年”活动，深受广大游客追捧。

从农历大年初一开始，龙胜龙脊景区连续4晚举办火把巡游焰火秀活动。全州县大碧头国际旅游度假区举办了“新年泡头汤，好事一箩筐”泡温泉寻宝游戏以及旱地龙舟赛、极速飞盘、限时投篮、打糍粑、打油茶、篝火竹竿舞闹新春系列活动。兴安乐满地景区举办山湖茶花季共赴春日赏花之约活动，猫儿山景区举办祥蛇贺岁迎财神华南之巅祈福迎春活动。灌阳县千家洞旅游度假区有“三花”璀璨、共庆佳节五蛇集福、寻找年味春节特别系列活动。荔浦市银子岩举办第二届财神文化节，荔江湾景区举办蛇年新春祈福活动，丰鱼岩景区举办投壶、许愿墙、新春祈福活动等。

整个假期，各县（市、区）各景区都推出系列精彩新春文化旅游活动，丰富了假日旅游市场供给。

→游客在象山景区内游览。

